

“戈壁兵王”荣耀归乡

在武警某部服役的耿立风驻守边疆荣立二等功 家乡莱西敲锣打鼓将喜报送到家

耿立风

人物名片

年龄:33岁

身份:武警某部政工干部

“越是恶劣的环境越能激发斗志,要做一棵小白杨守护祖国的边疆,这里是我建功立业的好地方。只有不懈奋斗,才能让青春在逐梦边疆中闪光。”

你有故事,请联系我们
早报热线:82888000



图1:耿立风在戈壁滩上训练。受访者供图

图2:乡亲们为休假在家的耿立风(左一)和他的父母、哥哥披红戴花。



图2

一人立功全家光荣。7月19日上午,青岛莱西市店埠镇耿家庄村一派热闹景象,莱西双拥工作领导小组送喜报队伍抬着一面“二等功臣之家”的匾额,一路敲锣打鼓扭秧歌,将大红花、立功喜报送到了在武警某部服役的耿立风家中。此时,耿立风正好从部队返乡探亲,在家休假。一时间,喜讯传遍了整个耿家庄村,村民奔走相告,纷纷夸赞村里出了个大功臣。据介绍,耿立风2006年应征入伍,在部队16年间荣立个人三等功6次,前不久因为工作突出,又一次荣立二等功,被战友们称为“戈壁兵王”。从士官到军官,耿立风完成了一次次华丽蜕变,以实际行动诠释着东西部“山海深情”,用一张张立功喜报为家乡亲人争光添彩。

应征入伍守卫边疆

1989年出生的耿立风从小时起,心中就有一个从军梦,一直向往着那身绿色的戎装。2006年12月,耿立风从家乡应征入伍,乘着绿皮火车跨越几千公里,来到了祖国边疆,成为一名光荣的武警战士。苍茫戈壁风沙漫天,看惯了青山绿水的他,展示出从小养成的吃苦耐劳精神,做好了在荒漠戈壁奉献青春的准备。

“一棵小白杨,长在哨所旁,根儿深、杆儿壮,守望着北疆……”入伍前,耿立风就特别喜欢这首歌唱边疆战士的歌曲《小白杨》,入伍后,他把自己当成一棵小白杨,扎根边疆。“越是恶劣的环境越能激发斗志,要做一棵小白杨守护祖国的边疆,这里是我建功立业的好地方。只有不懈奋斗,才能让青春在逐梦边疆中闪光。”耿立风在笔记本上写下了这段话。

在刚刚入伍的新兵中,耿立风不是训练成绩最拔尖的,但却是最拼命、最较劲的那一个,他暗暗把训练尖子当成对手,盯着他们去赶、去比。他总是缠着班长指点自己重难点动作,然后每晚挤出休息时间偷偷加小操……日积月累,一心想训练、勤训练的,渐渐跨入了尖兵行列。

训练场上,耿立风最拼,而上了战场,他也冲得最猛。有一次,在参与处置驻地一起突发事件时,面对险情,已担任了班长的耿立风主动请缨靠前抓捕。他带领战斗小组快速迂回穿插,成功抓获嫌犯,荣立个人三等功。立

功后的他并没有骄傲自满,而是追逐着更大的梦想,继续奋斗。

一年又一年,经过7年多奋斗,付出的血汗终于浇灌出成功之花。2013年,耿立风被部队保送到武警警官学院深造学习,从一名战士成长为一名军官。

刻苦训练赢得荣誉

“军校毕业时,本来可以留在城市,但我还是选择回到了老部队。虽然条件艰苦了一些,但我觉得作为一名军人,就应该到祖国最需要的地方。”从武警警官学院毕业后,耿立风以综合排名第一的成绩回到原部队。

回到老部队参观支队史馆时,一场场惊心动魄的战斗资料图片,深深震撼了他。当天夜里,耿立风便暗下决心:一定要当一名特战尖兵,守卫边疆,守卫自己的第二故乡,为驻地的安全稳定作出自己的贡献。他放弃了好的任职岗位,主动请缨担任特勤排排长一职。

加入特勤排后,在一次全副武装五公里越野测试中,耿立风尽管拼尽全力,但成绩才刚到及格线。看着其他官兵的成绩都是优秀,自己竟然跟不上部队的步伐,拖了后腿,耿立风心中不是滋味。尽管他年龄偏大,但抱着一颗勇攀、敢拼搏的心,耿立风暗下决心:“别人可以的,我也行!作为一名军官,我一定要追上战士的步伐。”就这样,在日常训练中他不断给自己加压,跑步时腿上绑沙袋、身穿防弹衣,战士跑5公里,他跑7公里。对自己擅长的科目,他总是细心

琢磨,争取精益求精;对薄弱的科目,反复揣摩,虚心请教班长和骨干,争取补强短板。通过不懈努力,耿立风的军事训练成绩一次比一次有进步,仅用3个月的时间,就跻身成绩优秀行列。

在部队“魔鬼周”训练期间,耿立风右脚韧带拉伤,上级领导要求他退出训练,但爱“吃苦”的他屡次请缨参训。在30公里急行军途中,他见到所在小分队逐渐减速,便咬紧牙关,强忍伤痛,毅然跑向排头,喊着“特战往前冲”的口号,带领小分队加速到达集结地,成为第一个到达目的地的分队。

几年来,耿立风经过一点一点汗水的浇灌,在比武集训中两次斩获个人三等功,获得郭兴福式教练员、极限训练勇士、文明带兵好干部等荣誉。然而,面对荣誉,他却并没有就此停下脚步。

“戈壁兵王”文武双全

2018年1月,耿立风走上了政工干部的岗位。这个一直以军事训练见长的山东硬汉,怎么也没想到自己有一天会拿起“笔杆子”。

为何不让自己发挥自身所长?耿立风对自己新的工作岗位并不满意,心里感到不解和失落。最后,是上级领导的一番话解开了他的心结:“作为一名优秀的武警干部,不仅要会持‘枪杆子’,也要会拿‘笔杆子’。组织上这次调整岗位,让你转型做一名政工主官,是为你锻炼和提升能力素质拓展空间……”

扔掉了思想包袱,前进的步伐变得更加坚定和有力。思想工作如何做?教育课上讲什么?组织工作怎么开展?一系列难题摆在了耿立风面前,训练中那

股不服输的劲儿又在他心中奔涌。闲暇之余,耿立风一头扎进学习资料中,反复钻研,好几本书的书皮都被磨旧了,翻卷了页角。如今,拉开他的办公桌抽屉,里面放着1本剪贴本和2本厚厚的学习笔记。

2019年6月,耿立风领命参加部队“四会”政治教员比武。他不知道该如何授课才能更贴近官兵,急得直挠头。可他转念一想,虽然都说隔行如隔山,可隔行不隔理,更何况自己已经担任了一年指导员,只要不放弃、肯钻研,肯定能“杀出重围”。一天,他和往常一样,正在和官兵进行三五活动时,突然接到一名战士母亲的电话,向他反映这名战士已经好久没给家里打电话了。耿立风想到了“百善孝为先”这句老话,他迅速翻阅资料,并针对“孝道”展开问卷调查。就这样,一个以“大孝为国家,小孝在堂前,人无大孝不忠,人无小孝无爱”为主题的微课程形成了。比武中,耿立风用一个个发生在官兵身边的故事,让听课官兵内心深处受到了震动,最终以优异的成绩取得了部队“四会”政治教员比武第一名。

作为一名曾经的特战队员,文武兼修的耿立风坚持着既要做“指导员”,又要做“指挥官”的理念,积极协助队长探索科学有效的训练方法和组训方法。入伍16年来,从战士到军官,从普通军官到特战精英,再到政工主官,耿立风的3次“转身”,一次比一次精彩。他先后荣获武警部队“优秀士官人才二等功”“极限训练勇士”“优秀士官人才三等功”“文明带兵好干部”“郭兴福式教练员”等荣誉,个人荣立二等功一次、三等功6次。

本版撰稿摄影(除署名外)观海新闻青岛早报记者 康晓欢 通讯员 李诚信 董丽伟